



Farkas Gergely
országgyűlési képviselő

Országgyűlési Hivatala
K/4486
Érkezett: 2011 OKT 10.

Írásbeli kérdés

Dr. Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

A Házszabály 91. § (1) bekezdése alapján kérdést kívánok benyújtani a nemzetgazdasági miniszterhez, mint a tárgyban illetékes minisztérium irányítójához

”Mit kíván tenni a Kormány a magyar kiskereskedők érdekében az illegális kereskedelem visszaszorítása érdekében?” címmel.

A kérdésre írásbeli választ kérek.

Tisztelt Miniszter Úr!

Az alábbiakban a vidéki magyar kiskereskedők megélhetését és boldogulását egyik leginkább ellehetetlenítő problémára kívánom felhívni a figyelmét. Mint ahogy azzal a Miniszter Úr is tisztában van, a kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény szigorú előírásokat tartalmaz a Magyar Köztársaság területén folytatott valamennyi kereskedelmi jellegű tevékenységre, továbbá a termékek forgalmazásának alapvető követelményeire.

Biztos vagyok abban, hogy valamennyi magyar kereskedő igyekszik a jogszabályi követelményeknek maradéktalanul eleget tenni: így beszerzik a kereskedelmi tevékenység folytatásához szükséges hatósági engedélyeket, a szakhatóságok által bevizsgált termékeket forgalmazzák, számlát adnak, befizetik az adókat és a járulékokat, valamint alávetik magukat az adóhatóság, az ÁNTSZ, illetve a fogyasztóvédelem ellenőrzéseinek.

Sajnálatos módon a jogkövető magatartás nem mindenre jellemző. Az utóbbi hónapokban Nógrád megyéből több aggódó levél és személyes megkeresés is érkezett hozzám, melyekben az érintettek arra panaszkodnak, hogy az üzlethelyiséggel nem rendelkező, a portékáikat közterületen árusító - elsősorban román állampolgárságú - kereskedők az e tevékenységre vonatkozó jogszabályi előírásokat semmibe véve működhetnek. Az arra feljogosító hatósági engedély nélkül forgalmazzák engedélyköteles termékeket (gyógyszerek, gyógynövények, arany- és ezüst ékszerek, lőfegyverek, petárdák, tűzijátékok és a sort még hosszan folytathatnám...), nem rendelkeznek az áru eredetét és biztonságosságát igazoló bizonylatokkal, sem termékismertetővel, számlát nem adnak, és ami a legfelháborítóbb, hogy

a hatáskörrel és illetékességgel bíró közigazgatási hatóságok nem ellenőrzik ezen kereskedők tevékenységét és az általuk forgalmazott termékeket.

Bízom abban, hogy Tisztelt Miniszter Úr is belátja azt, hogy a hatóságok ily módon történő mulasztása igen komoly következményekkel jár. Ezek közül az első és legfontosabb a fent említett tevékenység társadalmi kockázata. Mivel ezek a kereskedők a magyar hatóságok által be nem vizsgált és nem engedélyezett árukkal kereskednek, fennáll annak a veszélye, hogy a gyanútlan, jóhiszemű vásárlókat - akik tekintettel arra, hogy az általam ismertett jelenség kizárólag a vidéki falvakat érinti, főleg idősek, nyugdíjasok, valamint szociális és vagyoni szempontból hátrányos helyzetű, a társadalom peremén elhelyezkedő állampolgárok, akik nem engedhetik meg maguknak a vásárlás luxusát, vásárlás során kizárólag anyagi szempontokat preferálnak - mérgező, tűzveszélyes vagy valamely más oknál fogva kifogásolható termékkel csapják be és tévesztik meg. Nem hagyható figyelmen kívül az a tény sem, hogy mivel adót nem fizetnek és a tevékenység a folytatásához szükséges engedélyeket nem szerzik be, kárt okoznak a központi költségvetésnek. Mindez pedig ahhoz vezet, hogy a tisztességes magyar kereskedők árai alá tudnak ajánlani, megölve ezzel a versenyt.

A probléma súlyos, a megoldás viszont könnyen megtalálható. Mivel ezeknek az üzlethelyiséggel nem rendelkező kereskedőknek területfoglalási, területhasználati engedélyt kell kérniük a helyi önkormányzatoktól, ha jogszabály arra kötelezné a helyhatóságokat, hogy a településen alkalomszerűen árusító kereskedőkről jelentést tegyenek az illetékes kormányhivatal, illetőleg az ellenőrzésre jogosult más hatóság felé, a hatáskörrel rendelkező szerv munkatársai még aznap helyszíni ellenőrzés keretein belül tudnák azt vizsgálni, hogy ezen kereskedők tevékenysége eleget tesz-e a jogszabályi előírásoknak.

Mindezekre tekintettel kérdőzem Tisztelt Miniszter Urat:

Mit kíván tenni a Kormány annak érdekében, hogy imént bemutatott problémát az általam javasolt, vagy más módon orvosolja?

Budapest, 2011. október 10.

Tisztelettel:



Farkas Gergely

Jobbik